

Temperaturas extremas  
de Avila  
Del Observatorio de la  
Capital  
Máxima 5'5  
Mínima, 3,5 bajo cero.

## La situación internacional

Hoy, y en una de las plazas más frías del mundo, como se ha tenido cuidado de subrayar, el general Dwight D. Eisenhower jura su cargo de Presidente de los Estados Unidos. Trigésimo tercero de los sucesores de Washington y undécimo militar que ocupa la Presidencia, su mandato debe durar cuatro años. En este mandato cae previsiblemente la hora «H» fijada por Moscú para el tránsito de lo que hoy se denomina «guerra fría» a la «guerra caliente», lo que es una pura metáfora: puesto que ambos constiuyen el simultáneo y actual juego soviético, desde el recinto de las ruinas de Berlín hasta los trincheros de Corea. Si Corea ha de ser el primer problema que tenga que enfrentar, Berlín —es decir, Europa— también espera mucho del hombre que hasta hace unos meses tenía a su cargo su recuperación militar. Pero sería pueril que al filo mismo de la jornada en que comparece ante el Capitolio norteamericano, el nuevo Presidente, nos lanzáramos a especulaciones sobre lo que puede ser o ha de ser su mandato.

Las reflexiones del propio Eisenhower, al pisar por primera vez como inquilino la Casa Blanca, se extenderán previsiblemente no sólo sobre el futuro que le aguarda, sino también sobre los no muy lejanos días de Postdam, en que a la oferta de Truman para nombrarle su sucesor, Eisenhower le contestó: «No sé quién será su competidor para la Presidencia; pero, desde luego, yo no espero serlo». Desde las jornadas de Postdam hasta el Capitolio, han pasado muchas cosas. Una de ellas, el ocaso del «trumanismo», con su carga ingente de errores. Otra, la elección de Eisenhower. Las razones por las que este Fabio del siglo XX tuvo que renunciar a la calma de cultivar su huerto, como entonces meditaba, son muy complejas y afectan a todo el mundo. Si antes se decía que cuando se movía Roma se conmovía el mundo, el desplazamiento de la política interna norteamericana no puede reducirse a anécdota familiar de los americanos. Es lógico que la expectación rodee la ceremonia y que los cálculos anticipen la futura conducta de un hombre que toma las palancas gigantescas de los destinos del mundo. Sin embargo, no vamos a ocultar que en una buena porción de esa expectación, el sentimiento de ciertos pueblos se mezcla con la interesada preocupación de saber que de Eisenhower y sus hombres dependerá que se abran o se cierren los cordones de una bolsa que hasta ahora venía siendo tan pródiga como poco exigente a la hora de pedir responsabilidades.

No es éste el caso de España, y por eso nuestra atención cortés al suceso político no necesita complicarse con cálculos interesados. Ni precisamos en los momentos de la ardorosa campaña

## ANUNCIO

TOS, BRONQUITIS. ¿Una tos persistente le impide a usted descansar? ¿Su esputo es tan espeso en sus bronquios que su tos no es suficiente para despegarlo? El JARABE FAMEL está especialmente indicado para desalojar su esputo, permitirle su expulsión y aliviarle de esta tos tan molesta. Compre, hoy mismo, un frasco de JARABE FAMEL en cualquier Farmacia, al precio de 18,75 ptas.

electoral enrolarnos en ninguno de los partidos, nuestra actitud descansa sobre las variables aguas de la política ajena a corto plazo. Por ello, al aparecer este 20 de enero sobre la plataforma provisional levantada ante el Capitolio la figura de Eisenhower, preferimos ver en él al hombre que intentó galvanizar las flacas voluntades de eso que se llama Occidente, en un deseo generoso de defensa frente al comunismo. Sabemos que ahora, en un puesto ejecutivo; será su voluntad militar—y no la falta de voluntad de los políticos asociados a Estados Unidos—lo que cuenta, y más de una vez, cuando era presidente, ni siquiera candidato, subrayamos cómo podían existir coincidencias fundamentales, dictadas por la misma convicción anticomunista, por la misma entrega a la misión de defender la civilización, en dos Caudillos militares de nuestra época: Franco y Eisenhower, el hombre que había derrotado a Rusia en los campos de batalla de España y el hombre al que su país destinaba para enfrentarle en los futuros escenarios de Europa.

## Reunión de la Comisión de Educación Nacional

MADRID.—Ayer se reunió en una de las secciones de las Cortes Españolas la Comisión de Educación Nacional que ha de dictaminar sobre el proyecto de ley de reforma de la Segunda Enseñanza.

La preside el patriarca de las Indias occidentales y obispo de Madrid-Alcalá.

La reunión se prolongó hasta las nueve de la noche, y a su primera parte asistieron el presidente de la Cámara, don Esteban Bilbao, y el ministro de Educación Nacional.

Hoy proseguirán las deliberaciones.

Los periodistas conversaron con el ministro, señor Ruiz-Giménez, cuando éste abandonaba el despacho del señor Bilbao.

Estoy satisfecho —dijo— de que mi primer contacto con las Cortes haya sido en una sesión de trabajo, y he de agradecer a los procuradores el interés con que han escuchado mis palabras. Los principales puntos de mi disertación —añadió— han sido:

Primero, Perfeccionamiento técnico de la Enseñanza Media; segundo, Garantías de que en la ley se tengan en cuenta los valores sociales y políticos que representa el Movimiento Nacional, y tercero, Fidelidad al concepto cristiano de la enseñanza y de la vida.

## La provincia de Cáceres, ante la próxima Exposición Internacional de Artesanía

CÁCERES, 20.—Con vistas a la I Exposición Internacional de Artesanía, que se celebrará en el Palacio de Cristales del Paseo del Retiro de Madrid, en la próxima primavera, esta capital y provincia, ha comenzado a seleccionar las diversas obras que habrán de concurrir a tan importante certamen.

En el salón en que se recogen estos trabajos artesanos figuran valiosos y curiosísimos objetos de la más diversa condición e indole.—(Cifra.)

## Naguib ha ordenado la constitución de un tribunal para juzgar los delitos contra la seguridad nacional

EL CAIRO, 20.—El general Naguib ha ordenado la constitución de un tribunal especial para juzgar los delitos que pongan en peligro la seguridad nacional de Egipto.

La orden por la cual se constituye el referido tribunal revolucionario, que estará integrado por tres miembros, fué dada a conocer al Gobierno, después de las detenciones efectuadas últimamente.

Entre los detenidos figuran cuarenta y ocho comunistas y treinta y nueve sospechosos de atentar contra la seguridad del Estado, así como 97 estudiantes y otros elementos pertenecientes a los diversos partidos políticos anteriormente disueltos.—EFE.

## Exportación de cebollas a Francia

LA JUNQUERA.—Las primeras partidas de un importante contingente de cebollas llegadas últimamente a esta población han comenzado a cruzar la frontera con dirección a Francia. El total de este contingente, 700 toneladas, llegó con anterioridad al correspondiente permiso de importación de las autoridades francesas, por lo que tuvieron que ser habilitadas hasta casas particulares por no existir lugares adecuados para almacenamiento de tal cantidad de mercancía.—(Cifra.)

## La persecución antijudía

Altos funcionarios soviéticos, desaparecidos

LONDRES.—«Más de 240 altos funcionarios rusos han desaparecido en el espacio de tiempo que media entre la muerte de Lenin, en 1924, y el Congreso del partido comunista soviético, celebrado el año pasado», dice el periódico yugoslavo «Borba», en una información sobre el llamado «complot de los médicos» de Moscú.

«De ellos—añade dicha información—, un pequeño número murieron de muerte natural; la mayoría fueron asesinados, después de los procesos de 1936, 1937 y 1938. Además de estas víctimas, docenas de miembros emigrados de los diversos partidos comunistas de Europa, América y Asia, han encontrado la muerte entre las dos guerras mundiales y, luego, en las prisiones soviéticas. Durante las dos últimas décadas, Stalin ha matado a más combatientes del proletariado internacional que todos los archienemigos del socialismo juntos.»

Pregunta luego el periódico cómo ha sido posible que los doctores acusados en Moscú hayan estado matando jefes rusos durante veinte años, sin haberle hecho nada a Stalin y su «misterioso secretario», Malenkov.—EFE.

## PRÉSTAMOS

Con garantía de fincas rústicas y urbanas.

Interés anual 4,5 por 100

Amplio plazo de amortización.

Préstamos sobre urbanas en construcción y para mejoras de fincas rústicas.

Tramitación rápida

Solicite información y folletos gratuitos

DOGOC Y HERGON, S.L.

Avenida José Antonio, 55. MADRID

## Hoy hizo un frío intensísimo en toda la región Aragonesa

ZARAGOZA, 20.—El día de hoy se ha caracterizado por un frío intensísimo, en toda la región aragonesa, habiéndose llegado a registrar en esta capital una temperatura de cuatro grados bajo cero, a las diez de la mañana.

La mínima de la provincia, la ha poseído el pueblo de Calatayud, con siete grados bajo cero.—(Cifra.)

## Cuarenta y siete representantes no comunistas; seis miembros de la oposición y tres comunistas formarán el nuevo Gobierno de Guatemala

GUATEMALA, 20.—Un portavoz oficial de Guatemala anuncia, acerca de los resultados de las elecciones nacionales últimamente celebradas en este país, que la nueva Constitución guatemalteca estará formada por cuarenta y siete representantes no comunistas, partidarios del Gobierno; seis miembros de la oposición y tres comunistas.—EFE.

## Acuerdo comercial hispanoegipcio

### España enviará 15.000 toneladas de azúcar a cambio de algodón

## El ministro de Asuntos Exteriores sirio hace un caluroso elogio del Régimen español

EL CAIRO.—Ha sido firmado un acuerdo hispanoegipcio, en virtud del cual España enviará 15.000 toneladas de azúcar a cambio de algodón de Egipto, calculándose el importe total de la transacción en 750.000 libras egipcias. El acuerdo se firmó en la Presidencia del Consejo de El Cairo, y la primera entrega de azúcar español se espera para primeros del mes entrante.—EFF.

## Declaraciones del doctor Zafer Rifai

PARIS.—El ministro sirio de Asuntos Exteriores, doctor Zafer Rifai, ha dicho que ha presenciado en España el esfuerzo de una nación que trabaja totalmente en perfecto orden.

En unas declaraciones exclusivas a la agencia United Press, el ministro dijo:

«En España me han impresionado, por su magnitud, las obras públicas. Al mismo tiempo, mi visita a la Ciudad Universitaria me convenció del deseo de resurrección de una nación que tanto sufrió en la guerra civil. Los estudiantes gozan allí de un confort perfecto.»

El doctor Rifai, cuyo viaje a España—señala la United Press—tuvo primordialmente el objeto de devolver la visita hecha a Damasco por el señor Martín Artajo, añadió:

«Durante mi estancia he firmado con el ministro de Asuntos Exteriores español un acuerdo de amistad y cultura. Esperamos or-

ganizar un intercambio de estudiantes entre nuestros países a través de un sistema de becas. También es posible que podamos firmar un acuerdo comercial con España, pues la producción de cereales en Siria es superior a las necesidades domésticas.»

## Puntos de coincidencia hispanoárabe

El doctor Rifai declaró que está encantado de haber conocido al Generalísimo Franco. «Creo—dijo—que es una fuerte personalidad, dotado de superior sabiduría. Le impuse, en nombre de nuestro primer ministro el Gran Cordón de la Orden de Amayad.»

El ministro dijo también que sus entrevistas con el señor Martín Artajo fueron del máximo interés, pues hay entre España y el mundo árabe puntos de coincidencia.

El doctor Rifai se mostró impresionado por el orden y la limpieza que vio incluso en los distritos más pobres durante su viaje a España. «Tuve tiempo de pasearme solo por los distritos pobres. No había mendigos, y el orden y la limpieza prevalecían por todas partes.» Dijo que igualmente le ha impresionado el número de tractores vistos en España y las nuevas plantaciones en el país. «En resumen—agregó—, encontré por todas partes huellas de un esfuerzo similar al que nosotros desplegamos en mi país.»

## Negociaciones hispanoportuguesas

LISBOA.—Pueden considerarse concluidas las negociaciones entabladas entre los Gobiernos portugués y español para la adquisición por aquél de cuatro reproducciones de las famosas tapicerías de Pastrana. Los originales se encuentran en la Colegiata de Pastrana, y las reproducciones que van a ser adquiridas ahora por el Gobierno portugués fueron ejecutadas por la Real Fábrica de Tapices de Madrid, donde durante más de diez años se trabajó en ellas. Los temas tratados en esas cuatro copias, de cincuenta metros cuadrados cada una, son «El cerco de Arcila», «Desembarco en Arcila», «Asalto de Arcila» y «Toma de Tánger». —EFE.

## La Organización del Pacto Atlántico crea un Consejo para la distribución del petróleo en caso de guerra

PARIS, 20.—Según informaciones facilitadas en fuentes bien informadas, la Organización del Pacto Atlántico Norte ha creado un Consejo que regulará la distribución de las disponibilidades de petróleo entre los países interesados en el caso de que, ante una posible guerra, fueran destruidas las fuentes naturales de producción petrolífera.—EFE.

## Noticias generales

Los ministros de la Gobernación y Agricultura, portadores de donativos del Caudillo, han visitado la zona de Tenerife afectada por el temporal, en la que se han producido daños valorados en quinientos millones de pesetas.

El alto comisario de España en Marruecos se trasladará hoy a la zona francesa, donde en unión del residente, general Guillaume, visitará en la residencia del río Muluya las obras de una importante red de riegos que beneficiará a campos de nuestro Protectorado.

Para presenciar las ceremonias que se celebrarán hoy en Washington con motivo de la toma de posesión del presidente electo general Eisenhower, han llegado a la capital de los Estados Unidos más de quinientas mil personas de todo el país.

## Un marroquí muerto y otro herido por centinelas norteamericanos

Avanzaban de noche sobre un aeródromo franco-norteamericano

CASABLANCA.—Un marroquí ha resultado muerto y otro gravemente herido por guardias norteamericanos en el aeródromo militar franco-norteamericano de Nouacaur, cuando abrieron fuego sobre tres búltos que se movían hacia el campo antes de amanecer.—EFE.

## Cesa el actual embajador norteamericano en Francia

James Dunn será designado a otro puesto diplomático

PARIS.—El embajador de los Estados Unidos en Francia, James Dunn, será nombrado en breve para asumir otro puesto diplomático, siendo sustituido aquí por Clarence Douglas Dillon. Dunn vino a París en mayo pasado, después de haber estado cinco años en Roma.—EFE.



Jurados para el año actual: don Agapito López Sanz, Julián Nieto, Benito de Alba Molinero, Francisco Gallego, Eduardo Arenal, Gerardo Herrero y Adolfo Monfledo.

—Alarde de causas para el actual cuatrimestre: 28. Se verán en la Audiencia Provincial procedentes del Juzgado de Instrucción de los partidos de Cebreros, de Avila, Arévalo, Piedrahita, Barco de Avila y Arenas de San Pedro. Buen negocio van a hacer los abogados porque casi ninguna causa es de pobre. Y qué penas da consignar ese alarde de causas que tan poco dice de la cultura y hombría de bien de muchos abulense. Hay doce por homicidio, una por parricidio, otra por asesinato, por incendio, por robo, por violación... a qué seguir con tanta porquería como a la que están adheridos tantos individuos e individuos que han olvidado —si es que los han apreadido— los Mandamientos de Dios. Y ésta es la razón de que el Gobierno se vea obligado a aumentar la Policía y la Guardia civil con detrimento de la economía nacional. Que gran verdad dijo Donoso Cortés: La ignorancia religiosa es muy cara para los pueblos.

REMOLQUES para TRACTOR



## Avicultores

Harinas puras de primerísima calidad máximo proteínas  
PIENSO JOFER  
Casa especializada en piensos avícolas  
Daioz, 23. Tel. 1304. Segovia  
Pida gratis nuestro boletín con interesantes temas avícolas

## ACADEMIA

Aguirremota. Examen de Estado cultura general, idiomas. San Bernardo, 35 Madrid.

## Sabañones

No sufra más. Use el maravilloso producto  
PRESERBAÑON JUPITER  
ta en Ven farmacias. C. S. 10645

## Se precisan

pasto-resparpa ganados transhumantes, inútil ofrecimiento sin certificado de honradez y competencia, ofertas. CORIA (Cáceres). Teléfono 42.

## Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

## Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación  
Carretera del Cementerio. Avila

## A PLAZOS Y CONTADO

Relojes Suizos-  
Cronógrafos  
15 años garantía.  
Enviamos por correo hasta domicilio. Solicite catálogo gratis.



## Industrial Suiza

Apartado 85. —Zamora.

## Venta

de casas y huerta muy céntrica. Informará Gestoría de Pilar Martín, Plaza de Santa Teresa 2.

# CENTROS OFICIALES

## Edicto

Don Alejandro Harguindey Salmonte, Magistrado de esta Capital y su Provincia,

Hago saber: Que en el procedimiento de apremio seguido en esta Magistratura de Trabajo, dimanante de certificación expedida por el delegado de Trabajo seguido contra el vecino de Mombeltrán, Eduardo González Cuestas, por multa que asciende a la cantidad de trescientas pesetas, y de conformidad con lo ordenado en el artículo 47, apartado 3.º del Reglamento de la Inspección de Trabajo, de 13 de julio de 1949, para que se proceda por este Organismo a la exacción por la vía de apremio de la cantidad mencionada. Se hace saber para general conocimiento que se saca a pública subasta un aparador de nogal, nuevo, de 2'50 por 2, y que ha sido valorado en seiscientos pesetas.

Dicha subasta tendrá lugar simultáneamente en la Sala de Audiencia de esta Magistratura de Trabajo, sita en Avenida de Portugal, 31, y en el Juzgado de Paz de Mombeltrán, residencia del ejecutado, en cuyo poder se encuentra depositado dicho aparador, el día veintinueve de febrero, y hora de las once y media de su mañana, no admitiéndose posturas que no cubran las dos terceras partes de la tasación y advirtiéndose que para tomar parte en la subasta es imprescindible que los licitadores consignen previamente en la mesa de la Secretaría de esta Magistratura de Trabajo el diez por ciento del valor de los bienes sin cuyo requisito no podrán tomar parte en ella. Dado en Avila a dos de enero de mil novecientos cincuenta y tres.—El magistrado de Trabajo, Alejandro Harguindey.—El secretario (firma ilegible).

REMOLQUES para TRACTOR



## Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Avila

Se hace público para general conocimiento que por la Delegación Nacional del S. N. T. han sido aprobados los precios que para las harinas han de regir en esta provincia durante el mes de diciembre pasado, los cuales son los siguientes:

Para consumir en la misma provincia

Centeno. — Extracción del 70 por 100, 300,67 pesetas Qm.  
Trigo. Tipo 2. — Extracción del 80 por 100, 496 21 pesetas Qm.  
Trigo. Tipo 2 — Extracción del 75 por 100, 514 29 pesetas Qm.  
Trigo. Tipo 1. — Extracción del 80 por 100, 483,50 pesetas Qm.  
Trigo. Tipo 1 — Extracción del 75 por 100, 500,97 pesetas Qm.

Para consumir en distinta provincia

Trigo. Tipo 2. — Extracción del 80 por 100, 506 21 pesetas Qm.  
Trigo. Tipo 2. — Extracción del 75 por 100, 524,96 pesetas Qm.  
Trigo. Tipo 1. — Extracción del 80 por 100, 493,63 pesetas Qm.  
Trigo. Tipo 1. — Extracción del 75 por 100, 511,78 pesetas Qm.

## Sobre declaración de garbanzos

Dispuesto que para la compra de garbanzos por este S. N. T. han de estar declarados y figurar en el C-1 (cosecha 1952) se hace público que se ha acordado señalar como fecha tope para efectuar la declaración de existencias de garbanzos la de 31 de enero en curso.

Las normas para efectuar citada declaración son las señaladas «Sobre compra de judías», publicadas en el B. O. de la provincia número 4, de fecha 8 de los corrientes, las cuales serán cumplidas por los señores secretarios de Ayuntamiento, según los casos que se citan en las mismas.

Se advierte a los productores que la formalización de toda clase de operaciones de compra, se dará por terminada el día 31 del corriente, y a partir de esta fecha queda definitivamente terminada la compra de esta leguminosa por el S. N. T.

El jefe provincial, Luis Aragoneses.

## Delegación Provincial de Mutualidades y Montepios Laborales

Becas para la Escuela de Formación Profesional «José Antonio Girón» en Zamora

Siendo criterio de los Organos Nacional de Gobierno del Montepío Nacional de la Construcción y Obras Públicas, el acoger al mayor número factible de huérfanos de sus Mutualistas en las plazas contratadas en las Escuelas de Formación Profesional, se ha acordado recientemente abrir un nuevo plazo para la admisión de formularios, solicitudes y documentación precisa de aquellos que aspiren a ocupar estas plazas.

La Junta Rectora Nacional acordó variar las condiciones que se exigían anteriormente a los solicitantes respecto a sus conocimientos más elementales, y por ello en esta ocasión no se exige a los huérfanos de Mutualistas del Montepío de la Construcción y Obras Públicas que sepan leer y escribir ni las cuatro reglas aritméticas.

A cuantos huérfanos pudiera interesar el suscribir alguna de estas Becas, deberá remitir a esta Delegación Provincial de Mutualidades y Montepios Laborales de Avila la solicitud precisa, antes del día 16 de febrero próximo, ya que este Organismo tiene que remitir a la Sede Central antes del día 26 del citado mes las nuevas solicitudes presentadas para tales efectos.

Lo que tiene el honor de hacer público esta Dependencia para general conocimiento de los beneficiarios mentados.

El delegado de Mutualidades Laborales, Enrique Alberto González de Heredia y Garcés.

REMOLQUES para TRACTOR



No se hubieran muerto sus pollitos si les hubiera dado

## GALLIOL

Premiado en varias exposiciones

## AVICOLA LAS JARILLAS

DOCTOR CASTEJO, 42  
Teléfono 25 18 88.—MADRID  
Pollitos recién nacidos todas razas, pavos reales, incubaciones todo el año. Vacunas, piensos vitaminados.

## Campana de Navidad

Donativos recibidos

Suma anterior, 101.993,60 ptas.  
Doña Piedad Caballero, 0,65 pesetas; doña Magdalena Guisández, 0,35; don Paulino Martín, 0,50; don Donato Martín, 1,50; don Santiago Pacho, 1; doña Josefa Durán, 1; doña Carmen Agustín, 1,35; doña Carolina Rodríguez, 4; don Felipe García, 0,50; doña Josefa Martín, 1; doña Juana Herrán, 1; doña Juana Peralta, 0,20; don Gumersindo Sánchez, 0,90; don Cándido del Caso, 1,10; don Pedro Pablo, 0,90; don Antonio Jiménez, 1; doña Encarnación Arribas, 1; don Mariano García, 1; anónimo, 0,35; doña Constanza Vaido, 0,40; don Quirico Martín, 1; doña Julia Muñoz, 1; doña María del Carmen López, 1; don Santos de la Asunción, 1; don Santiago Barroso, 1; don Siro Justo, 3; don Valentín del Bosque, 1; don Restituto Jiménez, 3; señora viuda de Alberto Martín, 3; don Víctor Gardiazábal, 2; don Mariano Pérez, 3; don Antonio Orgáz, 1; don Pedro Blázquez, 1; doña Juliana Martín, 1; doña Gregoria Pinilla, 0,50; don Ángel Jiménez, 2; doña Exuperancia Martín, 1; don Sergio López, 3; doña Pilar Blázquez, 1; doña Juliana Mangüero, 1; doña Segunda Hernández, 1; don Rafael Rodríguez, 1; doña Felisa San Segundo, 5; doña Prudencia Martín, 5; don Paulino García, 0,50; doña Teodora Domínguez, 5; doña Teodora del Pozo, 1,80; doña Crisanta Marsella, 2; doña Faustina Gutiérrez, 1; doña Teresa Rodríguez, 5; doña Teresa Martín, 5; don Manuel Durán, 5; don Cándido de Blas, 1; don Mariano Rodríguez, 1; don Pedro Obregón, 2; don Bonifacio González, 2; doña Ignacia Pindado, 2; don Alejandro Muñoz, 1; don Julio Andrés Sánchez, 5; don Andrés Sánchez, 1; doña Teresa Garrido, 1; don Alejandro Martín, 1; doña Antonia Martín, 1.

Suma y sigue, 102.100,10 ptas.

REMOLQUES para TRACTOR



## Hacia un equilibrio de la economía chacinera

En estos momentos el problema de la cría de ganado de cerda es, sin duda, el más importante de todas las actividades ganaderas. Las manifestaciones de los criadores por un lado y de los industriales chacineros por otro, han planteado con caracteres rigurosos el futuro de este ramo del comercio y la explotación del cerdo. Circunstancias por todos conocidas determinaron una sensible baja del precio de los ejemplares cebados; baja que, sin embargo, no se acusa en muchos de los productos derivados de la industrialización del cerdo. Es natural que el consumidor piense que una baja de los precios en los ejemplares en vivo sea motivo para un descenso proporcionado en los artículos elaborados. Esta baja, en tiendas, se ha producido solamente en el tocino, pero no así en los restantes productos.

Toda vez que el problema reviste una importancia trascendental y queda sometido a supe-

## Sección religiosa

ENERO

Día 21. Miércoles.—Santos Inés mártir; Fructuoso, Epifanio.

La misa y oficio divino son de Santa Inés, con rito doble y color encarnado.

Octavario por la Unión de las Iglesias

(Del 18 al 25 de enero)

Parroquia de San Pedro.—A las ocho y media, Santa Misa aplicada por las intenciones del

REMOLQUES para TRACTOR



## Publicaciones

«Ferias, Mercados y Mataderos»

Se ha recibido en este periódico el número 11 de la revista «Ferias, Mercados y Mataderos» que se edita en Salamanca bajo la dirección del jefe de los Servicios Municipales Veterinarios, don Eleuterio Ferreira Carretero. «Ferias, Mercados y Mataderos», ha sabido a lo largo de su primer año de publicación como revista mensual acrecentar el interés de sus páginas, a través de artículos, noticias y comentarios de relevante interés. En este número con el que se cierra el año 1952, merece destacarse la importancia e interés de la colaboración sobre temas de avicultura, a los que esta revista dedica especial atención.

Así también en las secciones de ganadería, industrias y mercados, ofrece otros originales de indudable actualidad con la colaboración de técnicos, veterinarios y hombres que dedican sus actividades a cuestiones ganaderas.

Correspondemos también a la cordial felicitación de «Ferias, Mercados y Mataderos» deseándole una vida próspera y su mayor difusión, lo que no dudamos conseguirá siguiendo la línea trazada.

Octavario. Por la noche a las nueve, exposición de S. D. M., plática, preces, bendición y reserva.

—Iglesia de Reverendos Padres Paules, del 10 al 25 de enero.

A las siete de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario, preces del Octavario, bendición y reserva.

Día 21.—Rogar por los protestantes de la Europa Central.

Es la gran obra demoledora de Lutero: la nación que figuraba a la vanguardia del Cristianismo en la Edad Media reducida por completo a un montón de ruinas espirituales. La infinidad de sectas que en ella pululan, ponen en evidencia la contradicción que lleva en su entraña. Los avances que en ella iba realizado últimamente la Iglesia Católica, se han visto contenidos por el furioso oleaje de modernas ideas que buscan su aniquilamiento.

¡Haz, Señor, que el empuje material de los pueblos centroeuropeos se convierta en un renacimiento espiritual con ansias de conquistas misioneras!

## O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7, (Sorteo del día 19 de enero)

Premiado con 50 pesetas el número 953. Y con 5 pesetas los terminados en 53

REMOLQUES para TRACTOR



## GANADEROS

Vaqueros y borregueros

Se vende en Arenas de San Pedro, partida de buen heno, con pastos verdes y abundantes, hasta primeros de marzo. Informes, Gregorio Nieto, Posada de la Fruta Avila. Tratar: con Gonzalo León, Arenas de San Pedro.

## El comandante González de Aledo muere en un accidente de aviación en Getafe

Cayó a tierra cuando tripulaba una avioneta

MADRID —Ayer a mediodía ocurrió un accidente de aviación en el aeródromo militar de Getafe. El comandante del Ejército del Aire don Manuel González de Aledo se elevó tripulando una avioneta. Llevaba un rato en el aire y el vuelo era normal, cuando inesperadamente el aparato entró en pérdida y cayó a tierra, quedando totalmente destrozado. El personal de servicio en el aeródromo acudió rápidamente en auxilio del piloto y le extrajo de entre los restos de la avioneta. El comandante González de Aledo fue trasladado rápidamente al Hospital Central del Aire, en la calle de la Princesa, donde el médico de guardia, don Angel Garzaizábal Bastos, le prestó asistencia, apreciándole la fractura de ambas piernas y brazo derecho, lesiones múltiples en la cara e intenso «shock» traumático. El estado del herido era gravísimo y el doctor Garzaizábal le aplicó oxígeno y le hizo una transfusión de sangre, logrando hacer reaccionar al herido, quien después de la cura de urgencia mejoró algo. Desgraciadamente, y no obstante los esfuerzos de la ciencia, el comandante González de Aledo falleció en las primeras horas de la madrugada de hoy.

tentes pueda dar una solución ponderada al problema, estableciendo un equilibrio en la economía chacinera que sin perjudicar a ganaderos e industriales beneficie al consumidor, ya que podrá proveerse a precios sin duda más convenientes que los que tuvo que aceptar en campañas anteriores.



# Escuela de periodismo en España

Los estudios periodísticos antes de 1936.—En 1887 el periodista y profesor español don Fernando Araujo adelantándose cronológicamente a todas las instituciones docentes del periodismo en el mundo, ganó para España esta prioridad, abriendo en Salamanca un curso privado de periodismo, cuyo programa no difería mucho del que más tarde se inauguró en París por inspiración de Bataille.

En 1899, y después de una campaña periodística de la «Revista Política y Parlamentaria», la Asociación de la Prensa de Madrid, hacia poco fundada, organizó distintas enseñanzas profesionales, a base de estudios generales y estudios de aplicación. Las materias generales eran: «Geografía Política», «Nociones de Derecho Internacional Público», «Elementos de Anatomía con aplicación al relato de accidentes y siniestros», «Poetas modernos», «Literatura contemporánea», «La novela del Siglo XIX», «Los Ejércitos europeos», «Historia del Periodismo español», «La Prensa latina», «Historia de la Música», «La Prensa anglosajona», «La riqueza española», «Las Escuelas en Europa», «El socialismo», «Los presupuestos en España», «Inventos modernos», «Los problemas de la Adminis-

tración Pública», «El Museo del Prado» y «Periodistas españoles famosos».

Pasan los años, se publican, a lo largo del primer cuarto del siglo actual unos cincuenta artículos propugnando la creación de las Escuelas de Periodismo en España—destacan en esta campaña las firmas de Cristóbal de Castro, Rodríguez de España, Quintiliano Saldaña, etc.—hasta que el diario católico «El Debate» organizó la suya privada en 1926. Al cabo de los diez años de funcionamiento el balance de su labor era haber ofrecido al periodismo español siete directores de diarios y unos 60 redactores. En el último curso 1935-1936 hubo 282 solicitudes de ingreso, 98 alumnos admitidos y 35 cátedras explicadas. Se enseñaban disciplinas formativas—Cultura religiosa, Gramática y redacción castellanas, Economía, Idiomas modernos y asignaturas de especialización técnica periodística: reporterismo, confección, tipografía, editoriales, normas de dirección, corresponsales, etc.

Unos breves cursos privados en la Universidad Católica para Extranjeros, de Santander, son el complemento de las actividades docentes del periodismo español hasta 1936.

# El recurso de agravios fué instituido en 1944

El recurso de agravios sustituye al recurso contencioso-administrativo, simplificándolo y haciéndole más asequible en las materias relativas a las resoluciones sobre personal que no impliquen separación del Cuerpo o servicio.

Se trata, pues, de una especie de reclamación contencioso-administrativa de menor cuantía, que falla la misma administración, con la garantía del informe previo preceptivo del Consejo del Estado. Es un recurso típicamente administrativo el grado último de esta clase de procedimientos encomendado a un órgano superior—el Consejo de Ministros—, al que normalmente ponía fin a la vía administrativa, o sea, el Ministerio correspondiente.

Sin embargo, es algo más, tiene una naturaleza especial que le distingue de lo contencioso-administrativo. El artículo cuarto de la Ley de 18 de marzo de 1944 no se limita a organizar una jurisdicción, sino que crea un recurso. Esto tiene la trascendental consecuencia de que no se limita en modo alguno el círculo de los que pueden utilizar el recurso contra cualquiera resolución que pueda ser objeto del mismo. El hecho de que sustituya al recurso contencioso-administrativo no quiere decir que no haya de tener un ámbito mayor, puesto que tiene sustantividad propia independiente.

No solo se puede recurrir en agravios contra aquellas resoluciones de la Administración Central que lesionen un derecho subjetivo y que han quedado expresamente excluidas de lo contencioso, sino que abarca a todas las que lesionen un interés personal legítimo.

Su finalidad no consiste exclusivamente a fiscalizar la legalidad de los actos administrativos ni en defender a los individuos frente a la Administración. Participa de ambos caracteres.

En principio, se creyó que el término «personal» que figura en el artículo tercero de la Ley de 18 de marzo de 1944 debía ser referido al conjunto de funcionarios que integran la administración activa. Los jubilados, según el artículo 50 del Estatuto de Clases Pasivas, están separados del servicio activo y no pueden ser considerados propiamente como personal de la Administración. Por tanto las resoluciones dictadas por el Consejo Supremo de Justicia Militar y la Dirección General de Clases Pasivas al señalar el sueldo regulador determinante de las pensiones de retiro y jubilación se producen cuando el funcionario ha dejado de serlo. Otro tanto ocurre a las viudas, huérfanos o padres desvalidos del funcionario fallecido, en la determinación de la correspondiente pensión.

Si se aceptase tal criterio restrictivo en la interpretación del término «personal», los recursos presentados por jubilados y pensionistas habría de tramitarse por la vía contencioso-administrativa.

Esta opinión fué sustentada por el Consejo de Estado en el dictamen sobre un recurso de agravios presentado por un carabinero contra un acuerdo del Consejo Supremo de Justicia Militar que le denegaba la acumulación de los quinquenios al sueldo regulador para el cómputo de su haber pasivo. Por mayoría, se declaraba improcedente el recurso de agravios, basándose en que

los jubilados no eran funcionarios.

El Presidente del Consejo de Estado, los siete Consejeros permanentes y dos Consejeros del Pleno, que disintieron de este acuerdo, formularon un voto particular, en el sentido de que se considerasen estas resoluciones de clasificación y señalamiento de haber pasivo como resoluciones en materia de personal a efectos de la ley de 18 de marzo de 1944, que se dictase una disposición que de manera expresa consagrara este criterio interpretativo del término «resoluciones en materia de personal».

Esa ocasión ha sido una de las pocas en que el Consejo de Ministros ha resuelto en contra del dictamen del Consejo de Estado. Lo hizo en favor del criterio expuesto en el voto particular citado, y, en consecuencia, el mini-

terio de Justicia dictó la Orden de 31 de octubre de 1947, que establece que las resoluciones de la Administración sobre clasificación y señalamiento de haberes pasivos a los funcionarios y sus familias se entenderán comprendidas en el concepto de «personal», susceptibles a ser recurridas en agravio.

Por tanto el recurso de agravios puede ser de dos clases:

Contra resoluciones dictadas por la Administración Central en materia de personal que hagan referencia al personal activo, con inclusión de los recursos autorizados expresamente por los Estatutos de la Abogacía y de los Procuradores de los Tribunales.

Contra resoluciones relativas a la clasificación y señalamiento de haberes pasivos de los funcionarios y sus familias.

# KALEIDOSCOPIO

Sopa de letras

En una sastrería:

- 1.—GINIFESUR
- 2.—BARROPOD
- 3.—MOTER
- 4.—HANCLAP
- 5.—CRATRODO
- 6.—ZEPISA
- 7.—SONBETO
- 8.—SORFRO
- 9.—TRUSHIALA
- 10.—JASERIT

Solución a la última sopa de letra. «Filósofos»:

- 1, Unamuno; 2, Vives; 3, Pascal; 4, Sócrates; 5, Balme; 6, Spengler; 7, Ortega; 8, Descartes; 9, Séneca; 10, Aristóteles.

La mujer, enigma para el hombre

El célebre escritor francés André Maurois es uno de los más finos conocedores de la psicología femenina. En estos últimos tiempos ha publicado obras e innumerables artículos sobre la felicidad conyugal y el comportamiento de la mujer. Esto, como es natural, no ha sentado muy bien en el ánimo de muchas mujeres. El escritor recibió numerosas cartas de protesta y llamadas telefónicas en las que se le oponían fuertes argumentos a sus tesis.

Pero, sin duda alguna, la mejor respuesta, al decir de ellas, fué la que le dió a Maurois con motivo de su cumpleaños una lectora inglesa. La mujer le envió un grueso volumen artísticamente encuadrado cuyo título, en letras de oro, decía: «Lo que los hombres saben de las mujeres». En el interior sólo había páginas en blanco.

Irónica recalcitrante

Ulises Greszenzo ha regresado a Italia después de permanecer cuarenta años en Estados Unidos. En 1912, casado desde hacía tres años, consideró que su mujer, Francesca, honrada y trabajadora, era insostenible por sus sarcasmos, sus burlas continuas y su lengua viperina. Sin poder aguantar más huyó a América y se hizo minero en Pensilvania.

Cuarenta años después, con más de 20.000 dólares ahorrados y una pensión de 70 dólares mensuales, decidió retirarse y regresar a su pueblo natal, investigando antes cómo le iba a recibir Francesca.

Al verle entrar en casa con dos pesadas maletas, Francesca le dijo, más irónica que nunca:

—¿Qué haces con esas maletas? ¿Es que te vas otra vez de viaje?

## El pueblo de Miyares, amenazado por un corrimiento de tierras

Una amplia zona agrícola del Concejo de Infiesto ha quedado destruida

GIJÓN.—Una amplia zona agrícola del Concejo de Infiesto ha quedado destruida y otra no menos importante, así como el pueblo de Miyares, se encuentran amenazados de destrucción a consecuencia de un corrimiento de tierras que se inició el pasado viernes, y que sigue la dirección trazada desde los primeros momentos, aunque la velocidad es muy reducida.

Se supone que este movimiento ha sido producido por un roto de agua, cuya fuerza natural está buscando salida y motivando con ello el desplazamiento de las tierras.

El vecindario de aquella comarca, muy próxima a la villa de Villamayor, descubrió el fenómeno al ver que se transformaba radicalmente la fisonomía de aquellos contornos, desapareciendo llanos y apareciendo montículos.

Hasta este momento no ha habido desgracias personales; pero una treintena de parcelas, de amplia superficie, han quedado cubiertas por las tierras, habiéndose perdido todo el cultivo y los productos que ya estaban recogidos.—(Cifra).

## Se derrumba el depósito de máquinas de la R.E.N.F.E. en Monforte de Lemos

### Cuatro muertos y nueve heridos fueron extraídos de entre los escombros

Seis locomotoras quedaron totalmente destruidas

MONFORTE DE LEMOS.—A las nueve de la mañana del domingo se registró el derrumbamiento de la parte posterior de la rotonda del nuevo depósito de máquinas de la R. E. N. F. E. En el siniestro han perecido los obreros Antonio Rodríguez Sánchez, Abelardo Neira Alvarez y Pedro Díaz González, todos casados y vecinos de esta ciudad. Los cadáveres fueron extraídos de entre los escombros utilizando sopletes para cortar las viguetas metálicas que aprisionaban sus cuerpos. Resultaron también heridos de gravedad Manuel González González, con fractura de la columna vertebral, que falleció al ser transportado en una ambulancia; José González Novelle,

con fractura del esternón, y Tomás Moure López, ingresando estos dos últimos en una clínica de urgencia. Otros siete obreros resultaron con heridas menos graves. El Juzgado se personó en el lugar del suceso.

La parte siniestrada del depósito de máquinas de la R. E. N. F. E. abarca una superficie de unos 200 metros cuadrados. Aun no se puede calcular el valor de las pérdidas y desperfectos en el material, aunque se supone que es muy elevado. En el momento del siniestro se hallaban en la estación-depósito 14 locomotoras, aunque su cabida es de 19. Seis de ellas quedaron totalmente destruidas y las restantes sufrieron desperfectos de consideración.—EFE.

## UN AUTOBUS CAE AL RIO ORONCILLO

Veintisiete viajeros resultaron heridos

MIRANDA DE EBRO.—En el kilómetro 316 de la carretera general de Madrid-Irún, junto al puente que existe sobre el río Oroncillo, próximo a esta localidad, se ha registrado un accidente, en el que han resultado veintisiete personas heridas, dos de ellas de carácter gravísimo, trece de pronóstico reservado y las restantes leves.

El autocar matrícula H-2064, propiedad de una empresa burgalesa, ocupado por 45 personas, se dirigía de Burgos a Vitoria para presenciar los viajeros el partido de fútbol Alavés-Burgos. Debido a que la carretera estaba helada, el vehículo patinó y fué a caer al río desde una altura de cuatro metros. Afortunadamente, y debido al poco caudal que lleva el Oroncillo, el accidente no revistió caracteres de catástrofe.

Los vecinos del pueblo inmediato auxiliaron a los heridos mientras llegaban los servicios de socorro de la Cruz Roja de Miranda, que los trasladaron a esta localidad, donde fueron asistidos en los diversos centros sanitarios. En el lugar del suceso se personaron las autoridades locales y también llegaron de Burgos el gobernador civil y otras autoridades.

Todos los accidentados fueron puestos a salvo rápidamente, a excepción del conductor del autocar, que quedó aprisionado por el motor, por lo que tuvieron

que acudir unos mecánicos para desmontarle, trabajo en el que invirtieron dos horas, tras las cuales pudo ser sacado el chófer, al que se le estuvo reanimando con inyecciones de suero y tragos de coñac.

Los heridos de carácter gravísimo son: Wenceslao Cumplido Vera, de cuarenta y un años, conductor, que sufre probable fractura de las dos piernas y contusiones y erosiones en todo el cuerpo, y Andrés Rebollo Adrián, con fractura de costillas y probable fractura de globos oculares.

Los heridos de pronóstico reservado fueron: Gregorio Ortiguela Alonso, fractura del codo izquierdo (ayudante del chófer); Arsenio Fernández Soberón, contusiones en piernas y brazos; Florentino Pérez Blauco, contusiones generales; Manuel Barrios Gómez, contusiones en costillas y erosión en hematoma en el lado izquierdo de la cara; Angel Barral Pardo, contusiones en las dos piernas; Juan José García Nebreda, contusiones y erosiones generales y conmoción cerebral; Isidoro Gutiérrez García, fractura abierta del cárcamo del pie derecho; Fernando Martín Cuevas, herida en la cabeza; Tomás Aionso Tamayo, fractura de los huesos de la nariz y contusiones generales; Jesús Minguez Mamut, herida contusa región frontal izquierda y conmoción cerebral; Luis María Caminero, erosiones en la mano izquierda, y José Luis Ozores, herida contusa en la cabeza.—(Cifra).



Los trastornos intestinales de los niños  
en el primer año de la vida causan más víctimas que todas las demás enfermedades. El Elixir Saiz de Carlos, por la rapidez en sus efectos y por no contener ningún producto que pueda ser perjudicial, está indicado en estos casos. (C.S. 10489)

**ELIXIR STOMACAL SAIZ DE CARLOS**

## La lepra puede ser curada, dice el director del Sanatorio de Fontilles

ALICANTE.—La lepra, esa terrible enfermedad que tantos estragos ha causado desde miles de años a la Humanidad, puede ser curada actualmente gracias a los más recientes progresos de la ciencia, según ha declarado el doctor Félix Contreras Dueñas, director de la Colonia Sanatorio para leproso de Fontilles. Este éxito se obtiene, sobre todo, por medio del diagnóstico precoz, pues en todos los casos tratados al comienzo de la enfermedad se registra casi un cien por ciento de curaciones.

El doctor Contreras Dueñas, es una autoridad mundial en la materia.

Desde hace once años es director de la Leprosaría de Fontilles, vicepresidente de la Academia Española de Dermatología y vicepresidente también de la sección occidental de la Asociación Internacional de la Lepra. También la Organización Mundial de la Salud, dependiente de la ONU, le ha nombrado recientemente «experto en lepra», y designado para constituir un Comité en el que sólo figuran tres profesores europeos. Asimismo, el doctor Contreras ha sido nombrado miembro de honor de casi todas las sociedades dermatológicas nacionales y de los países hispanoamericanos y actualmente le ha sido confiada, como secretario general, la organización del Sexto Congreso Internacional de la Lepra, a celebrar en Madrid durante el mes de octubre próximo.

En sus declaraciones, el doctor Contreras Dueñas ha afirmado rotundamente que la lepra es curable, algunas veces espontáneamente, si bien cada vez es más fácil lograr su curación merced a los beneficios de dos progresos recientes: las nuevas medicacio-

nes obtenidas y el progreso alcanzado en el conocimiento de las formas iniciales de la enfermedad.

En este sentido, considera imprescindible la situación de los equipos móviles, que en número de cuatro funcionan actualmente en España. Ya se ha obtenido con ellos un incalculable beneficio, tanto por el ahorro que reportan a la nación como por el hecho de que han salvado la vida ya a más de trescientos niños gracias al diagnóstico precoz, sin el que esos niños hubiesen sido leproso en un plazo más o menos largo.

La Medicina dispone ya de varios medicamentos sumamente eficaces para combatir también las formas avanzadas de la enfermedad y se han obtenido éxitos rotundos al combatir las extrañas y monstruosas deformaciones de los tejidos que antes producía la lepra, de suerte que estas modificaciones son cada vez menos frecuentes y están llamadas a desaparecer, pues su origen radicaba en infecciones masivas ocasionadas por falta de defensas en los organismos enfermos, casos que ya apenas se registran actualmente gracias a los avances obtenidos en la terapéutica de este mal.

### Peletería Germana

Abrigos, garras, astrakán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bola, 13. Madrid.

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensa de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de

**ALAEJOS**

Catálogo gratis Pedidos a Hijos de Jorge Martín, Alaejos (Valladolid)

### El ilustre militar dedicó uno de sus libros al estudio de los monumentos abulenses

El 17 del actual ha fallecido en Valladolid, y al día siguiente fué inhumado su cadáver en el cementerio de nuestra ciudad, el coronel de Intendencia, don Salvador García Dacarrete, profesor y jefe de Estudios de la Academia hace bastantes años y al propio tiempo de legado regío de Bellas Artes de esta provincia.

Durante su permanencia en nuestra capital desarrolló su incansable espíritu de trabajo en multitud de actividades, como la Cruz Roja y la impulsión del turismo, tomando parte en numerosos actos culturales, en los que hizo patente su brillante pluma y su facilidad de palabra.

Muestras de su vasta cultura son la variedad de obras escritas, tanto profesionales (Arte Militar, Pronóstica en campaña, etc.) como literarias (Cosas de Avila, entre otras) muchas de las cuales permanecen inéditas y han sido redactadas a pesar de la pérdida de la visión que sufrió hace tiempo.

Expresamos nuestro sentido pésame a sus familiares y en particular a su viuda, doña Angelita Nieto, de distinguida familia abulense

### Gabinete Electro-Radiológico Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografías de pulmón. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

VENDO Velomotor Yresa, como nuevo, 4.500. Razón: San Segundo, 13.

VENDO furgoneta Dodge 18 H. H., mil kilos. Informes: Teléfono 804.

SE ARRIENDAN pastos para ovejas en la finca Solanas del Tietar, término de Candeleda, con clima templado y buenas aguas del río Tietar. Informará en la finca José García Holgado y en Salamanca, teléfonos 1486 y 2081.

SE NECESITA sirvienta, niñera, durante el día, buenos informes. Madres, 14.

### La Cámara Baja persiga amplía por un año sus poderes a Mussadeq

TEHERAN.—Por 59 votos a favor, dos en contra y cinco abstenciones, el Majlis—Cámara Baja—ha accedido a la ampliación por un año de los poderes extraordinarios pedidos por el primer ministro, Mohammed Mussadeq, como medida necesaria para la solución de la disputa petrolífera.

La votación ha constituido la culminación de una jornada de maniobras políticas y de amenazas de violencias por parte de los nacionalistas exaltados así como ha representado también una victoria de Mussadeq sobre el dirigente religioso y presidente de la Cámara, Seyed Kashani, quien, en carta dirigida al Majlis, calificó de inconstitucional el proyecto de ley del primer ministro. Sin embargo, Kashani manifestó más tarde su apoyo a Mussadeq—EFE.

### ¿Sabía usted?



Sus gallinas estarán más alegres y coloradas y aumentarán su postura tomando AVE-SANIL, y sus mortales «diarreas» se cortarán «radicalmente» con el moderno preparado «AVECOLERIN».

### Delegación Provincial de «Auxilio Social»

#### Anuncio sobre construcción de obras

Para las obras de construcción de un Centro de Alimentación Infantil, en EL TIEMBLO (Avila), se admiten proposiciones en sobre cerrado y lacrado, en papel de clase sexta, con póliza de 4,50 pesetas, debiendo venir éstas con precios unitarios.

Las proposiciones deberán venir acompañadas de referencias técnicas y relación de obras ejecutadas, admitiéndose éstas hasta el día 6 de febrero a las dos de la tarde.

Los pliegos de condiciones técnicas, económicas y planos podrán examinarse en las Oficinas de la Delegación Provincial, calle de Avenida de José Antonio número 2, desde las 9 a las 14 horas todos los días laborables. El importe de este anuncio será por cuenta del adjudicatario.

Avila, 20 de enero de 1953.—El delegado provincial, Juan Bautista Llamas.

### Registro Civil

Nacimientos: Fernando Ismael Pablo Caro Picón, en Caballeros 13; Amelia Varas de Vega, en Reyes Católicos 1; Braulio Sáez Pinilla, en Covachuelas 20; José Antonio Jiménez Jiménez, en Hospital Provincial; José Carlos Fernández Hernández, en Vallespin 22; Elena Hurtado Berrón en Covachuelas 6.

Matrimonios: Teófilo Barranco González con Petra Delfina Sánchez Mayoral Romero, en San Pedro; Félix Cornejo González con María Luisa Olanda Arangüena, en Padres Paules.

Defunciones: Teresa Doménchina Bonet, de 77 años en calle Losillos 6; María Andrial Hernández, de 51 años, en Hospital Provincial; Dolores Verdugo Cabrero de 85 años, en Cuchillería 1

### IGUALATORIO MEDICO QUIRURGICO

#### Clínica de Urgencia

San Juan de la Cruz, 28

Para las visitas de urgencia, en el domicilio del enfermo, debe llamarse al teléfono 762

Por el doctor Heras y practicantes señores Gómez Garcinuño, Del Canto y García (M.) han sido curados los días 17 y 18 de enero, los siguientes heridos:

Luis Jiménez González, de siete años, herida inciso-contusa en región superciliar izquierda, de 1'5 cm. de longitud; pronóstico leve.

José Vallés Casillas, de un año, avulsión de parte distal dedo pulgar derecho; leve.

Angel Sánchez, de 27 años, herida inciso-punzante en región plantar del pie izquierdo; leve.

Mariano de San Juan Garzón, de 16 años, fuerte contusión con probable fractura de maleolo externo del pie derecho; leve.

Sotero Juan Resina, de 55 años herida inciso-contusa de dirección antero-posterior parieto frontal, de unos 11 cm., y varias direcciones, heridas contusas en dedos de la mano derecha y contusión vertebral; pronóstico reservado.

Jesús Lastras García, de 24 años, herida incisa en la nariz, con gran hematoma en la misma y labio superior; pronóstico leve.

Médico de guardia para esta semana, doctor de Bustos.

SE ARRIENDAN pastos para ovejas en Pajarilla, término de San García de Ingelmos con buenos cobertizos para el ganado y habitación para el pastor. Informará en la finca Ángel Rodríguez Prieto y en Salamanca, teléfonos 2081 y 1486.

## CARTELERIA

### Espectáculos anunciados

Cine Gredos.—«El milagro de las campanas» (3).

Gran Cinema.—«Puente de mando» (2).

Teatro Principal.—«Otelo» (3).

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4-5) Mayores, con reparos. (6) Gravemente peligrosos.

### FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Paradinas, Plaza de Santa Teresa.

Aparicio, Avda. José Antonio

### Donativos a la Casa de Misericordia

Con destino a la adquisición de los cochecitos de dos asilados se han recibido por correo mil pesetas de un donante anónimo.

SE VENDE un motor de gas pobre, marca Cros-Rey, 33 H. P. Razón: Sandalio Blázquez, en Cillán.

SE VENDE incubadora agua caliente, 160 huevos. Cerrillo de la Trinidad, 19, de cinco a seis.

Con motivo de cumplirse aniversario de la muerte de la excelente señora doña Emilia Aboín Pintó, las misas que se celebren mañana, día 21, en San Pedro, a las ocho, nueve y media y diez; en San Juan, a las ocho y media; la de ocho en las Reparadoras y su manifiesto, y en Madrid, en el Oratorio del Olivar, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

segundo aniversario del fallecimiento de doña Lorenza González Hervás, madre del excelentísimo señor Obispo de Zamora, don Eduardo Martínez González, a quien, así como a los demás hijos de la finada, mostramos una vez más nuestro sentimiento. Por las tres mencionadas personas fallecidas se han aplicado sufragios en varias iglesias.

Finalmente, sus hijos han dedicado hoy, en la iglesia de Santo Tomás, un recuerdo piadoso a su padre, el funcionario que fué del Ayuntamiento, don Sebastián López, fallecido el año pasado.

A su familia enviamos el testimonio de nuestra condolencia, particularmente al hijo del finado don Sebastián, empleado de Telégrafos.

### Granja Mari-Bel

Venta seleccionadísima pollitos un día «Leghorn»

Soliciten precios. CESAREO ALMEIDA A. J. Antonio, 12.—Avila

### Diputación Provincial

Servicio de Recaudación de Contribuciones ZONA DE LA CAPITAL

El plazo voluntario para la obtención de las Patentes de Automóviles de las clases Industrial B y C y Usos y Consumos A y D correspondientes al primer trimestre y primer semestre del año actual termina el día veinticinco de los corrientes.

Lo que se hace saber a los contribuyentes, con la advertencia para los que no lo verifiquen, que pasado dicho día, incurrirán en los recargos de apremio fijados en el Estatuto de Recaudación.

Avila 19 de enero de 1953.—El recaudador, Julián Carrera.



LA SEÑORA

## Doña Plácida Díaz Sánchez

VIUDA DE JACINTO HERNANDEZ BARROSO

Falleció en Manjabáago (Avila), el día 16 de enero de 1853

A LOS 71 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. D. E. P.

Sus desconsolados hijos don Vidal, don José (ausente), doña Francisca, don Julián Honorio (Secretario de La Serrada) y doña María Cruz; hijos políticos doña Valeriana, doña Raimunda (ausente), don Emilio, doña Teófila y don Amador; hermanos doña María y don Bernardo (ausente); nietos, sobrinos, primos y demás familia,

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan una oración por su alma.

Manjabáago, 20 de enero de 1953.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

### Ecos de sociedad

#### Mejorado

Se encuentra mejorado de la dolencia que desde hace unos días, le retiene en cama, nuestro buen amigo, el comerciante de esta capital, don Isidoro Heras.

Celebramos su alivio y deseamos el total restablecimiento del paciente.

#### Posesión

Ha tomado posesión del cargo de secretario de la Escuela del Magisterio Masculino de Vizcaya el que fué profesor de Dibujo en el Instituto de Enseñanza Media de nuestra ciudad, don Teófilo D. Pancorbo y Martínez

Al enviarle nuestra enhorabuena le deseamos muchos éxitos en su nuevo cargo.

#### Viajeros

Ha regresado de Barcelona el teniente alcalde de nuestro Ayuntamiento don Arturo González.

#### Nerológicas

En la paz del Señor murió ayer en nuestra ciudad doña Dolores Verdugo Cabrero, viuda de don Andrés Bernaldo de Quirós.

Durante su dilatada vida dió ejemplo constante de laboriosidad y virtud lo mismo en su cargo de maestra, (siendo por su bondad muy estimada de sus discípulas, y, las familias de éstas) que en las varias congregaciones religiosas a las que con gran espíritu cristiano perteneció. Hoy se ha realizado la conducción de sus restos mortales al Cementerio Municipal, acto fúnebre al que se han asociado numerosas personas. Acompañamos en su justo dolor a la familia doliente, singularmente a sus hijos, hijos políticos y hermanos.

También ha entregado su alma a Dios en el pueblo abulense de Manjabáago doña Plácida Díaz Sánchez, viuda de don Jacinto Hernández Barroso. Su muerte ha sido tan cristiana como su vivir, habiendo sido muy sentida en toda aquella comarca como lo prueban los muchos testimonios de pésame recibidos por sus familiares, a los que expresamos nuestro sentimiento, especialmente a sus hijos, entre ellos a nuestro buen amigo don Julián Honorio, secretario del Ayuntamiento de La Serrada, hijos políticos y hermanos.

Rogamos a los lectores una oración por el eterno descanso de las finadas.

#### Aniversarios

Los días 20 y 26 de enero se cumplen los cuartos aniversarios de don Julián Herrero García y de su esposa doña Prudencia Jiménez Bermejo. A sus familiares, singularmente al hijo de los finados, maestro de obras, don Teófilo, renovamos el pésame.

También se ha cumplido hoy el

# La señora Doña Dolores Verdugo Cabrero

Viuda de don Andrés Bernaldo de Quirós  
Maestra Nacional jubilada

De la V. O. T. de la Virgen del Carmen, de Acción Católica, del Apostolado de la Oración y del Patronato de Santa Teresa de Jesús

Ha fallecido en el día de ayer. A los 85 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus desconsolados hijos don Ramón, don Félix, doña Lucía, don Teodoro, don Daniel, don Julio, don Jesús y doña Sacramento Bernaldo de Quirós Verdugo; hijos políticos doña Doménica Fernández, doña Gregoria Blázquez, don Luis Herradón (Apoderado del Banco Central), doña Iluminada Berlanas, doña Marta Jesús Fernández, doña Guadalupe González y doña Concepción Fernández; hermana doña Asunción; hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos que a continuación se relacionan, por lo que les quedarán agradecidos.

Misa de entierro y honras: El miércoles día 21, a las diez y media.

Misa de San Lázaro; El jueves, día 22, a las diez.

Parroquia: San Juan Bautista.

El cadáver recibió cristiana sepultura en la tarde de hoy.

Avila, 20 de enero de 1953.

El Excmo. y Rvdmo. señor Obispo de la Diócesis se ha dignado conceder 100 días de indulgencia en la forma acostumbrada.